

PTUJSKI LIST

Politično gospodarski tednik.

Stane:

Za celo leto K 15—
za pol leta 7:50
za četrt leta 3:80
za 1 mesec 1:30

Posamezna številka 40 vin.

Uredništvo in upravništvo je v
Ptuju, Slovenski trg 3 (v starem
rotovžu), pritličje, levo.

Rokopisi se ne vrnejo.

Štev. 26

Ptuj, 24. septembra 1919

I. letnik

Tabor beguncev v Ptujju dne 25. septembra 1919.

Begunci

zbrani na prvem taboru v Ptujju!

V trdno sklenjeni organizaciji bomo stremeli za enim velikim ciljem in ta je:

Osvoboditev našega od Italijanov zasedenega ozemlja.

V znamenju te misli Vas prav prisrčno pozdravljamo, ter Vam kličemo: „Dobro došli!“

Oklic.

Prebivalstvu mesta Ptuj.

Jutri dne 25. t. m. se zberejo v Ptujju begunci in izgnanci iz po Italijanov zasedenega ozemlja in sicer iz cele Štajerske in ostalih delov Slovenije. Sprejmite te svoje brate in sestre z vso bratsko ljubeznijo, kajti ti so danes siromaki brez domov in strehe in pretežna večina teh sirot je danes vezana na podpore.

Ob 11. uri se vrši pred mestnim magistratom slavnostno zborovanje, kjer se bode kasneje isto izvolil Narodni svet za po Italijanov zasedeno ozemlje.

Ob 14. uri se vrši v mestnem vrtu promenadni koncert kjer se bodejo ob tej priliki nabirali prostovoljni prispevki. Tem potom apeliramo na p. n. občinstvo, da vsak priskoči po svoji gmotni zmožnosti na pomoč. Prispevke bodo nabirale gospodične z nabiralniki med

promenadnim koncertom, ki bode trajal od 14. do 17. ure.

Pripravljalni odbor Narodnega sveta za po Italijanov zasedeno ozemlje v Ptujju dne 23. septembra 1919.

Dr. Ljudevit Jenko
t. č. predsednik.

Poziv vsem beguncem!

Započeta akcija za begunce je organizacija celokupnega ljudstva, katera ima ščititi vse interese istega. To je izvršljivo le, ako nastopi celokupni narod iz zasedenega ozemlja in z železno voljo, disciplino in delavnostjo dokaže celemu svetu, da si na nikak način ne da kratiti svojih pravic.

Organizacija zastopana po Narodnem svetu pozivlja vse begunce, da pristopijo k njej brez razlike stranke in spola, ker le tako bode mogoče varovati vse interese posameznikov in celokupne neodrešene domovine.

Pripravljalni odbor.

Begunci!

Svetovna vojska je oficijelno končana! Mirovna konferenca v Parizu že nad osem mesecev igra z usodo narodov. Židovski denar, ameriški trusti in latinska zahrbtnost mešetarijo z zapuščino ravnokar minulega človeškega klanja, rogajo se vsem naravnim zakonom ter hočejo v prvi vrsti osmešiti slovanstvo. Niti svojih oficijelnih zaveznikov Rusov in Srbov ne poznajo več ampak skušajo gospodarsko uničiti pri njih to, kar jim je še iz vojske ostalo. Jugoslavija in Rusija naj bi po njih računah postala dominium entente.

Wilsonova načela so za nas Slovane danes le še na papirju! Rešitve od zunaj nam ni toraj pričakovati. Kdor bo telesno in duševno močnejši, ta bo zmagal.

V lastni sili je moč!

Taka je danes situacija na zunaj.

In naša notranja politika?

Človeku se srce krči, če čitamo vesti iz Beograda. Strankarstvo, koristolovstvo in ozko obzorje na vse strani!

Vprašamo Vas nekatere predstavnike Jugoslavije, kje je čut celokupnosti, kje čut odgovornosti Vaše, sedaj v najvažnejšem trenutku cele slovanske zgodovine?

Ali se nismo res ničesar naučili iz ravnokar pretekle krvave zgodovine? Ne vidite, kako so izginili iz površja oni predstavitelji držav in narodov, ki so se drli le za svojo osebno korist in se igrali z ljudstvom, ki jim je zaupalo svojo usodo?

Sovražnik na severu je poražen. Na jugozapadu pa — o ironija! — posega v naše narodno telo narod — komedijant, ki sam svojim pustolovščinam ne verjame. On ni prepričan o svojem uspehu, zato uprizavlja gledališčno šaloigro na Reki, Trstu in Gorici. Ampak za nas begunce to ni igra, za nas je v tem trenutku **odločitev za vso bodočnost**. Pol drugega tisočletja smo bili sužnji, komaj je zasijala zvezda zlate svobode in že naj zopet izgine v večni zaton?!

Najboljši del slovenskega naroda naj izgine za vedno iz zgodovine narodov? Ali naj mi begunci pozabimo za vselej na našo solčno Gorico in Trst, toli opevani jugoslovanski biser ob Jadranskem morju? Ali naj pozabimo na vsa grozodejstva izvršena na naših otrocih in ženah? Ali se naj zadovoljimo z gostoljubnostjo v naših begunskih taboriščih? Ali naj nas ne bo sram, da gubimo čas s tarnanjem in jadikovanjem? . . .

Srca kvišku, strankarstvo ob stran, na delo z dušo in srcem! Pozabimo trenutno na one, ki uganjajo pustolovščine v Beogradu! ne vprašamo, ali je naša delegacija v Parizu storila v polni meri svojo dolžnost ali ne.

Mi verujemo v slovanstvo, mi verujemo v elementarno moč 220 milijonskega naroda mi zaupamo jugoslovanski oficijelni in neoficijelni armadi, **za to pa na delo za zlato svobodo ali za v častno smrt!**

Udeležnike tabora se prosi, da se ta dan vzdrže po možnosti uživanja alkoholnih pijač!

Trst.

Trst je po svoji legi najugodnejša ležeča luka izmed vseh pomorskih mest celega sveta. Ta zavest ni bila do sedaj nikjer izražena v javnem mnenju in se praktično ni mogla uveljaviti vsled nesrečne, okostnele trgovske politike stare Avstrije. Tržaška luka ima zdravo podnebje, ter sega najglobkeje